



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
НОВОЗЫБКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ
СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ СОВЕТА

От 30.05.2022 № 6-522
г.Новозыбков

Отчет главы Новозыбковской городской администрации о результатах своей деятельности и деятельности Новозыбковской городской администрации за 2022 год

В соответствии с Уставом муниципального образования «Новозыбковский городской округ Брянской области», заслушав отчет главы Новозыбковской городской администрации о результатах своей деятельности и деятельности Новозыбковской городской администрации за 2022 год, Новозыбковский городской Совет народных депутатов

Р Е Ш И Л:

1. Отчет главы Новозыбковской городской администрации А.Г.Грека о результатах своей деятельности и деятельности Новозыбковской городской администрации за 2022 год принять к сведению.
2. Работу Новозыбковской городской администрации в 2022 году признать удовлетворительной.

Глава Новозыбковского городского округа

А.В.Щипакин

Отчет

главы Новозыбковской городской администрации о результатах своей деятельности и деятельности Новозыбковской городской администрации за 2022 год

Новозыбковская городская администрация – исполнительно-распорядительный орган Новозыбковского городского округа, наделенный полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления.

Глава Новозыбковской городской администрации осуществляет полномочия, взаимодействуя с Новозыбковским городским Советом народных депутатов по вопросам, закрепленным Уставом.

Итоги социально-экономического развития Новозыбковского городского округа за прошедший год - это общий результат работы администрации, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, общественности, представителей бизнеса. За минувший год произошло много событий. В экономику существенно вмешалась политика, взаимные экономические санкции, и, как следствие, потери, которые несем не только мы, но и вся наша страна в целом. И поэтому сегодня, как никогда раньше, во главу угла поставлены уровень и качество жизни жителей округа. На перспективу поставлены задачи, объединенные в четыре главных направления:

- формирование условий для комфортного проживания;
- обеспечение безопасности населения городского округа;
- дальнейшее социально-экономическое развитие округа и улучшение его инвестиционной привлекательности;
- обеспечение жителей правами на образование, социальное обеспечение, участие в культурной и спортивной жизни.

Остановимся более подробно на каждом направлении.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

По состоянию на 01 января 2023 года численность постоянного населения Новозыбковского городского округа составляла 49 580 человек, уменьшившись за предыдущий год на 262 человека.

Сокращение численности населения обусловлено, как и в предыдущие годы, естественной убылью населения (показатели смертности в 2,5 раза превышают показатели рождаемости) при небольшом миграционном приросте.

ФИНАНСЫ

Местный бюджет - это фонд финансовых ресурсов нашего городского округа, формирование утверждение и исполнение, а также контроль за исполнением которого осуществляются органами местного самоуправления.

Доходная часть бюджета Новозыбковского городского округа за 2022 год исполнена в сумме 1 млрд. 254 млн. 554 тыс. рублей, что на 131,9 млн. рублей больше факта 2021 года. Собственные доходы бюджета исполнены в объеме 311,4 млн. рублей, что составило 24,8% всей доходной части бюджета и на 30,9 млн. рублей больше факта 2021 года.

Безвозмездные поступления составили 943,2 млн. рублей или 75,2% всей доходной части бюджета и на 101 млн. рублей больше факта 2021 года.

Основными налогами и поступлениями, сформировавшими собственные доходы бюджета городского округа в 2022 году, удельный вес которых в общем объеме собственных доходов составил 97,0 %, стали:

- налог на доходы физических лиц – 193,5 млн. рублей или 62,1%;
- земельный налог – 38,9 млн. рублей или 12,5%;
- налог на имущество физических лиц – 20,0 млн. рублей или 6,4%;
- акцизы – 15,4 млн. рублей или 4,9%;
- налоги на совокупный доход – 9,6 млн. рублей или 3,1%;
- доходы от использования и реализации имущества и земли – 24,7 млн. рублей или 7,9%.

Расходная часть бюджета за 2022 год исполнена в сумме 1 млрд. 248 млн. 611 тыс. рублей, что на 120,4 млн. рублей больше расходов за 2021 год.

В течение 2022 года заработная плата работникам всех бюджетных учреждений городского округа выплачивалась своевременно. В соответствии с майскими Указами Президента РФ были профинансированы все социально – значимые расходы на общую сумму 1 026,7 млн. рублей или 82,2% от всех расходов.

За период с 2018 года расходы бюджета городского округа выросли на 321,5 млн. рублей или на 34,7%.

Рост поступлений налогов в бюджет городского округа позволил повысить величину среднедушевого расхода на 1 жителя с 18 127 рублей в 2018 году до 25 051 рублей в 2022 году (+ 6 924 рубля) или 138,2%.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, МАЛЫЙ БИЗНЕС

Основу любой экономики составляет производство. Без производства не может быть потребления. Первичной структурной единицей городского хозяйства, где осуществляется производство, является предприятие. Предприятие вне зависимости от формы хозяйствования является базовым звеном экономики.

На территории Новозыбковского городского округа по состоянию на 1 января 2023г. зарегистрировано 463 хозяйствующих субъекта – юридических лица (включая субъекты малого предпринимательства).

Производством продукции на территории городского округа занимались: ОП ОАО «Силуэт», ООО «Экокремний», ООО «Швейная фабрика «Весна», ООО «Маргун», ООО «Хлебный пир», ООО «Легпромснаб», ООО «НовоТехРейл», ООО «ПивНов», ООО «Архим», ООО «НПП Стандарт Э.С.Т.», ООО «Станконова», ООО «Новозыбковское торговое предприятие», ООО «Бисан», ООО «Новоком», «Макноф» и другие.

В конце 2021 года начало работу ООО «НовоТехРейл», созданное на базе бывшего АО «Новозыбковский машиностроительный завод». В прошедшем году на предприятии налажено производство блок – контейнеров, выполняются индивидуальные проекты по металлообработке, производится обработка чистовых вагонных осей из давальческого сырья. В 2023 году планируется выполнение работ по сборке кузовов полувагонов из давальческих материалов, оказание услуг по обработке чистовой оси, производство котлов – цистерн и колесных пар.

Малое предпринимательство (или иначе его называют малым бизнесом) является важным субъектом экономической системы городского округа. Оно имеет большое значение как для формирования самой структуры экономики, так и для ее развития. Кроме того, надо сказать о том, что малое

предпринимательство выполняет ряд важных социально-экономических задач, таких как создание рабочих мест, повышение конкуренции, участие в формировании бюджетов всех уровней.

После экономического кризиса, порожденного коронавирусной пандемией, наметилась положительная тенденция к возрождению сектора малого и среднего бизнеса. В отличие от предыдущих лет, в прошедшем году численность индивидуальных предпринимателей городского округа возросла на 179 человек и по состоянию на 01.01.2023 года составила 873 человека. В ходе реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство, поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на территории Новозыбковского городского округа почти в 2 раза увеличилось количество зарегистрированных самозанятых граждан. По состоянию на 1 января 2023 года их число составляло 1769 человек.

В целях стимулирования малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования в рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Новозыбковском городском округе» реализовывались следующие мероприятия:

- ведение разделов «Малый бизнес» на интернет-портале Новозыбковской городской администрации и «Имущественная поддержка субъектов МСП»;

- информирование субъектов МСП о проводимых обучающих вебинарах по актуальным мерам поддержки, реализуемым федеральными институтами развития, в том числе АО «Корпорация «МСП», АО «МСП Банк» о возможности получения льготных микрозаймов;

- предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства преимущественного права выкупа арендуемого имущества, находящегося во временном владении или временном пользовании непрерывно в течение не менее двух лет;

- предоставление во владение и (или) пользование на долгосрочной основе имущества, свободного от прав третьих лиц и образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- предоставление налоговых льгот субъектам малого и среднего бизнеса при реализации инвестиционных проектов;

- формирование и ведение реестра инвестиционных площадок.

Согласно данным, внесенным в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, предпринимателям Новозыбковского округа предоставлены следующие виды поддержки на разных уровнях:

- образовательная (организация и проведение семинаров, тренингов, форумов, круглых столов) – 6 субъектов МСП;

- консультационная (консультации по мерам государственной поддержки в области бизнеса, правовые, финансовые и др. консультации) – 30 субъектов МСП;

- финансовая поддержка – 26 субъектам, в том числе льготное кредитование, поддержка в виде возмещения части затрат сельским предприятиям, предоставление гарантий и поручительств.

Благодаря национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство» открываются и развиваются социальные предприятия. На территории Новозыбковского городского округа ведут свою деятельность 5

социальных предпринимателей. Преимущественно - это субъекты МСП, осуществляющие предоставление социальных услуг пожилым людям и инвалидам, проведение реабилитационной работы с детьми.

С 2015 года проводится работа по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории Новозыбковского городского округа:

определен уполномоченный орган по содействию развитию конкуренции, создан координационный совет по внедрению Стандарта развития конкуренции, утвержден перечень основных мероприятий по внедрению Стандарта развития конкуренции, сформированы и утверждены перечни приоритетных и социально значимых рынков, разработан план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции.

С Департаментом экономического развития Брянской области подписано соглашение о взаимодействии, направленное на реализацию составляющих стандарта, достижение целей и соблюдение принципов внедрения стандарта.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ЗАКУПКИ

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является муниципальный заказ, который формируется на конкурсной основе.

В 2022 году путём проведения электронных аукционов заказчиками Новозыбковского городского округа было заключено 53 контракта на общую сумму 242 млн. 579 тыс. рублей. Экономия бюджетных средств, сложившаяся благодаря использованию конкурентных способов определения подрядчика (поставщика), составила 4 млн 463 тыс. руб.

Доля закупок, которые заказчики Новозыбковского городского округа осуществили у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, в 2022 году составила 42%.

Кроме того, с использованием сервисов «Электронный магазин Брянской области» и «Электронный магазин Брянской области - Закупки 32» в прошедшем году заказчиками Новозыбковского городского округа заключено 36 контрактов на сумму 2 млн. 16 тыс. рублей.

ИНВЕСТИЦИИ

Инвестиции играют существенную роль в функционировании и развитии городского округа. Привлечение денежных средств способствует развитию экономики, созданию дополнительных рабочих мест, развитию инфраструктуры, увеличению доходной части бюджета.

Поддержка инвесторов осуществляется в рамках разработанной нормативно-правовой базы. Принято Положение об инвестиционной деятельности, создан Совет в области развития инвестиционной и предпринимательской деятельности, утвержден Порядок сопровождения инвестиционных проектов, планируемых к реализации и (или) реализуемых на территории Новозыбковского городского округа. Для реализации новых проектов разработаны и размещены в сети Интернет паспорта инвестиционных площадок.

От привлечения инвестиций в экономику городского округа зависит решение важнейших задач, связанных с развитием сельскохозяйственного и промышленного производства, социальной сферы и ростом благосостояния населения.

За 2022 год объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям сложился в размере 1 млрд. 98 млн. руб., что составляет 170,8 % к соответствующему периоду прошлого года. В общей структуре инвестиций наибольший удельный вес занимают собственные средства – 77,8%.

Инвестиции в виде собственных средств вкладывались на ООО «Легпромснаб», АО «Транснефть - Дружба», ООО «Новозыбковское торговое предприятие», АО «Газпром газораспределение Брянск», ООО «НовоТехРейл» и др. Привлеченные инвестиции - это денежные средства бюджетов всех уровней.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

Жилищно-коммунальное хозяйство как комплекс взаимосвязанных подотраслей,

имеет важное значение в процессе развития и благоустройства территории городского округа. Одной из важнейших задач для нашего муниципального образования, имеющего не простую ситуацию в сфере ЖКХ, в последние годы являлось участие в реализации государственных программ.

Новозыбковский городской округ являлся участником государственной программы «Формирование современной городской среды» (2018-2022 годы). В рамках этой программы в 2022 году проведено благоустройство 4 дворовых территорий жилых домов на общую сумму 3,66 млн.руб, а также выполнена первая очередь ремонтных работ по благоустройству территории площади Октябрьской революции стоимостью 10,6 млн.руб.

Установлена конструкции «Почетные граждане» в сквере у кинотеатра «Октябрь».

В рамках реализации подпрограммы «Чистая вода» государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» запланировано строительство 3-х артезианских скважин, реконструкция водовода от станции обезжелезивания до насосной станции по ул. Мичурина (район НСХТ). Реализация проекта начата в 2022 году и будет продолжаться по 2024 год включительно. В прошедшем году в рамках первого этапа выполнены следующие работы: проведено бурение скважины глубиной 220 м, построена насосная станция наземного типа, проложена внешняя водопроводная сеть.

В рамках гранта, выделенного Новозыбковскому городскому округу, удостоенному почетного звания Брянской области «Город партизанской славы», благоустроили памятник «Пушка Д-4485М» стоимостью 1,97 млн.руб.

В прошедшем году выполнен капитальный ремонт по замене теплотрассы по ул.Гагарина, д.14 стоимостью 919,9 тыс.руб.

В целях реализации проектов инициативного бюджетирования в 2022 году выполнен ремонт спортивной площадки по ул.РОС, д.25 «Б» на сумму 2 млн 328 тыс. руб.

В рамках градостроительной деятельности в 2022 году Новозыбковской городской администрацией выдано:

- 41 уведомление о планируемом строительстве объектов индивидуального жилищного строительства;
- 63 уведомления о завершении строительства объектов индивидуального жилищного строительства;
- 24 градостроительных плана земельных участков;

- 8 актов освидетельствования выполненных работ по строительству за счет средств материнского капитала;

- 17 перепланировок жилых помещений в многоквартирных жилых домах.

Также в прошедшем году выдано разрешение на строительство нескольких капитальных объектов. Это: магазины по ул.Вокзальная, ул.Ломоносова, ул.Ново-Цветная, 35-квартирный жилой дом по ул.Вокзальной, 3 зернохранилища и оросительная система в районе с. Старый Кривец, склад ООО «Новозыбковское торговое предприятие».

Введены в эксплуатацию уже построенные:

- производственное здание ООО «Фермерское хозяйство Пуцко»;

- производственный цех №4 ООО «Архим».

В течении года проводилась работа о присвоении, изменении и аннулировании адресов в программе Федеральной информационной адресной системы.

Утверждены 62 схемы границ земельных участков в кадастровых кварталах территорий. Проведены работы в соответствии с законом «О гаражной амнистии» по утверждению 183 схем расположения земельного участка под гаражами.

ЭКОЛОГИЯ

Задачей муниципального образования в области экологии является создание эффективно действующей системы обращения с отходами производства и потребления, вследствие их многообразия и всевозрастающего влияния на санитарно-экологическое состояние среды.

На территории Новозыбковского городского округа, пострадавшем от аварии на ЧАЭС, экологические вопросы находятся в центре внимания.

Сбор и вывоз твердых коммунальных отходов осуществляется на всей территории городского округа. Организовано 48 контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов, на которых установлено 15 бункеров и 81 контейнер, а также определено 1313 мест накопления твердых коммунальных отходов для жителей частного сектора г. Новозыбкова и сельских административных округов. Все площадки имеют водонепроницаемое твердое покрытие, 31 - имеет ограждение. Работы по обустройству контейнерных площадок, в том числе подъездных путей к ним, будут продолжены и в 2023 году. Всего за 2022 год с территории Новозыбковского городского округа вывезено 14,2 тыс. тонн твердых коммунальных отходов. Вывоз производился на полигон ТБО в районе п. Мамай.

Загрязнение атмосферного воздуха является одним из факторов риска для здоровья человека. Основной вклад в суммарный выброс вредных веществ в атмосферу вносят транспортные средства (85%). Специалистами филиала Роспотребнадзора проводится анализ лабораторных исследований проб воздушного бассейна на наличие остаточного содержания аммиака, свинца, окислов азота, пыли и других ингредиентов. За 2022 год превышений предельно-допустимых концентраций не было установлено.

Ежегодно на территории округа высаживаются зеленые насаждения. В прошедшем году на территории городского округа произведена посадка 74 деревьев (яблоня, липа).

Проводилась работа по валке аварийных и старых деревьев. В 2022 году на территории городского округа свалено 126 аварийных деревьев, кронировано 38 деревьев.

Ежегодно на территории Новозыбковского городского округа организовываются и проводятся акции и мероприятия, направленные на улучшение экологической обстановки территории округа: «Чистый берег», «Вода России», «Лес Победы», «Чистый лес», «Сад Памяти», месячник по благоустройству, субботники по наведению чистоты и порядка.

В целях экологического воспитания в дошкольных и в образовательных учреждениях проходят различные мероприятия, конкурсы, выставки, посвященные экологическим вопросам.

ТРАНСПОРТ, ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В прошедшем году 7 муниципальных маршрутов регулярных перевозок по регулируемым тарифам на территории г.Новозыбкова обслуживало ООО «НовАвтоТранс», 15 муниципальных маршрутов по регулируемым тарифам на территории сельских административных округов обслуживало ООО «Новозыбковское ПАТП» и 2 муниципальных маршрута регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам обслуживали 2 индивидуальных предпринимателя: Казютин В.Н. и Шлапаков И.М., выигравшие в конкурсе на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному маршруту регулярных перевозок с нерегулируемым тарифом. Всеми перевозчиками за прошедший год перевезено 1,4 млн. пассажиров.

На территории муниципального образования ведется «Реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок», «Документ планирования регулярных перевозок по муниципальным маршрутам», утверждены «Порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом», «Положение об организации транспортного обслуживания населения».

Протяженность муниципальных дорог городского округа составляет 337,5 км, из которых 246 км – дороги общего пользования с твердым покрытием.

Вопрос состояния и содержания автомобильных дорог оставался важным и злободневным и в 2022 году. К сожалению, недостаток финансирования не дает в полной степени решить все проблемные моменты. Однако, в прошлом году удалось выполнить ремонт автомобильных дорог по ул. Мичурина, Коммунистическая, К.Маркса, Литейная, Советская, Школьная (с.Внуковичи) и др. общей площадью 33,8 тыс.кв.м; ремонт тротуара по ул. Ленина площадью 1,6 тыс.кв.м. Общая сумма работ на данные цели составила 38,3 млн.руб.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В агропромышленном комплексе Новозыбковского городского округа в настоящее время работает 13 сельхозпредприятий, 7 крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

Площадь посева сельхозпредприятиями сельскохозяйственных культур в 2022 году составила 25,2 тыс.га (94,3% к уровню 2021 года), в т.ч. зерновых и зернобобовых – 14,4 тыс.га (77,6% к прошлому году); технических культур – 5,8 тыс.га (в 6 раз больше прошлого года); кормовых культур – 3,8 тыс.га (70,5% к прошлому году); картофеля – 1,21 тыс.га (96,8% к прошлому году).

Увеличение площади посева рапса в севообороте сельскохозяйственных предприятий Новозыбковского городского округа способствует улучшению структуры почв и повышению их плодородия.

Валовый сбор зерна (включая кукурузу) в 2022 году в сельских хозяйствах округа составил 65,2 тыс. тонн, в т.ч. урожайность зерновых культур составила 28,2 Ц/га, кукурузы на зерно - 76,2 Ц/га. Надо отметить, что самая высокая урожайность по данной группе получена в К(Ф)Х «Стародубец А.В.», крайне низкая - в ООО «Комсомолец», СПК «Ударник», К(Ф)Х «Плехотко» и других.

Валовой сбор картофеля в 2022 году составил 39,6 тыс. тонн, при средней урожайности - 327,2 Ц/га. Более 90% от валового сбора картофеля было получено в ООО «Фермерское хозяйство Пуцко». Наибольшую урожайность картофеля в 2022 году получили в ООО «Климовская картофельная компания».

Большое внимание в прошедшем году уделялось борьбе с вредителями и болезнями всех сельскохозяйственных культур, что в современных условиях значительно затруднено из-за несостоятельности большинства сельхозпроизводителей в вопросах приобретения эффективных средств защиты растений.

Одним из важных факторов формирования урожайности являются удобрения. В последнее время из-за недостатка денежных средств в некоторых хозяйствах происходит снижение объемов применения органических и минеральных удобрений, известкования и фосфоритования кислых почв.

Под урожай 2022 года внесено 5,3 тыс. тонн минеральных удобрений на площади 1 053 га.

Поголовье крупного рогатого скота составило 1742 головы (при доле сельхозорганизаций в общей численности – 86,3%), в т.ч. дойное стадо – 667 голов (при доле сельхозорганизаций в общей численности – 75,3%). Поголовье свиней – 937 единиц.

За прошедший год произведено 699 тонн мяса, 2580 тонн молока (включая частные домовладения).

На рынке племенного животноводства осуществляло деятельность одно племенное хозяйство - СПК «Ударник». Хозяйство является племенным репродуктором по швицкой породе.

В 2022 году сельскохозяйственными производителями Новозыбковского городского округа получена поддержка из областного бюджета на сумму 7,4 млн руб., которые пошли на поддержку производства сельскохозяйственных культур, возмещение производителям части затрат на производство и реализацию зерновых культур, поддержку элитного семеноводства, инженерно-техническое обеспечение агропромышленного комплекса.

УПРАВЛЕНИЕ ИМУЩЕСТВОМ

Муниципальный имущественный комплекс является одной из составляющих ресурсного потенциала городского округа. Цель, стоящая перед органами местного самоуправления системы управления имуществом и земельными ресурсами, позволяющей обеспечить исполнение муниципальных функций, максимизировать пополнение доходной части бюджета и оптимизировать расходы бюджета городского округа на содержание имущества.

По состоянию на 01 января 2022 г. имущественный комплекс Новозыбковского городского округа включает:

- недвижимое имущество, находящееся в пользовании муниципальных учреждений и предприятий на сумму 645,1млн. руб;
- движимое имущество, находящееся в пользовании муниципальных учреждений и предприятий на сумму 400,6 млн. руб;
- 56 земельных участков, находящихся в постоянном (бессрочном) пользовании предприятий и учреждений кадастровой стоимостью 1 млрд. 47 млн 129 тыс. руб;
- жилой фонд площадью 126,5 тыс.м², находящийся в муниципальной казне балансовой стоимостью 1 млрд. 432 млн 125 тыс.руб.
- 573 земельных участка, находящихся в муниципальной казне, кадастровой стоимостью 204 млн 214 тыс.руб.

В реестре муниципальной собственности числится 57 муниципальных учреждений и организаций.

В 2022 году заключено 50 договоров аренды недвижимого имущества, находящегося в муниципальной казне, предусматривающих переход прав пользования муниципальным имуществом.

В соответствии с Земельным кодексом РФ осуществлялось предоставление земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в аренду гражданам и юридическим лицам без проведения торгов. За 2022 год заключено 143 договора аренды.

За прошедший год в бюджет городского округа поступило доходов в сумме 24,4 млн.руб. В т.ч.:

- от аренды муниципального имущества – 6,3 млн. руб.;
- от аренды земельных участков – 3,5 млн. руб.;
- от найма жилых помещений – 3,1 млн. руб;
- от размещения рекламных конструкций - 190 тыс.руб;
- от продажи имущества - 1,2 млн.руб;
- от продажи земельных участков, собственность которых не разграничена -1,95 млн.руб.;
- от продажи земель сельскохозяйственного назначения – 8,195 млн. руб.

Пользование муниципальным жильем производится на основании договоров социального найма жилых помещений. В прошедшем году заключено 89 таких договоров, подписано 171 дополнительное соглашение к уже действующим договорам социального найма.

Подготовлено 86 договоров по приватизации и выкупу земельных участков, 18 соглашений о перераспределении земель, находящихся в муниципальной или частной собственности и 20 постановлений о бесплатном выделении земельных участков.

В 2022 году проведено 16 аукционов по продаже и передаче в аренду имущества и земельных участков, по результатам которых продано 9 объектов недвижимости и 7 земельных участков.

По 85 объектам оформлена регистрация и переход прав собственности на недвижимость, а также внесены изменения в кадастровый учет объектов недвижимости.

ТРУД И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Структура возрастного состава населения городского округа характеризуется следующим образом: в трудоспособном возрасте находится 58% населения, старше трудоспособного – 24 %.

Одним из основных индикаторов состояния экономики городского округа является уровень заработной платы. По итогам 2022 года среднемесячная заработная плата составила 32 520 рублей, что больше уровня 2021 года на 18%. В 2022 году уровень заработной платы в Новозыбковском городском округе опережал величину прожиточного минимума в 2,5 раза.

Просроченная задолженность по заработной плате (по крупным и средним организациям) по данным органов статистики на 1 января 2023 года отсутствовала.

Для оперативного решения возникающих проблемных вопросов при городской администрации работает межведомственная комиссия по вопросам обеспечения своевременной и полной выплаты заработной платы, полноты поступлений налога на доходы физических лиц и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и снижения неформальной занятости.

Заседание межведомственной комиссии проводилось по материалам, представленным налоговыми и финансовыми органами, органами статистики, Управлением Пенсионного фонда, Фондом социального страхования об организациях (индивидуальных предпринимателях), имеющих задолженность по заработной плате ниже величины МРОТ или прожиточного минимума, имеющих задолженность по уплате обязательных страховых взносов.

В 2022 году на комиссиях рассмотрено 15 предприятий малого бизнеса и 22 индивидуальных предпринимателя с общим количеством работников более одной тысячи человек.

На территории Новозыбковского городского округа действует территориальное соглашение между Новозыбковской городской администрацией, Координационным Советом организаций профсоюзов и Советом директоров предприятий.

По состоянию на 1 января 2023г. в организациях заключено 56 коллективных договоров с общей численностью работников 4600 человек или 60,5 % от общей численности работающих.

На уровне первичных профсоюзных организаций стабильные результаты в проводимой коллективно-договорной кампании имеют профорганизации системы образования, медицины, муниципальных предприятий городского округа. По информации первичных профсоюзных организаций отмечается, что обязательства работодателей, включенные в коллективные договоры, в целом выполнены.

В соответствии с принятыми обязательствами в 2022 году в организациях проводились мероприятия по дополнительному профессиональному обучению отдельных категорий работников за счет средств работодателей.

На крупных и средних предприятиях городского округа по состоянию на 1 января 2023 года трудилось 6250 человек, что составляет 99,2 % к 1 января 2022 года.

По Новозыбковскому городскому округу по состоянию на конец численность безработных составляла 130 человек, что в 2 раза меньше аналогичного периода 2021 года. Уровень безработицы сложился в размере 0,5% от экономически активного населения. При содействии службы занятости в 2022 году трудоустроены 513 человек, новую профессию освоили 48 жителей округа. На конец 2022 года работодателями заявлена в службу занятости потребность в рабочих местах на 176 человек.

На организацию временного трудоустройства 116 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время направлено 167,2 тыс.руб, на организацию профобучения и дополнительное образование 47 граждан – 252,4 тыс.руб, на организацию временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы израсходовано 64 тыс.руб. Финансирование осуществлялось из средств регионального бюджета.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Одной из сфер муниципального управления является регулирование потребительского рынка. От его состояния, уровня цен, ассортимента предлагаемых товаров и услуг зависит жизнедеятельность населения. Основная задача потребительского рынка – создание условий для полного удовлетворения потребностей населения в товарах и услугах и возможности доступности для всех социальных групп населения.

По состоянию на начало 2023 года на территории Новозыбковского городского округа функционировало 310 предприятий розничной торговли (в т.ч. 23 - магазина потребительской кооперации, 287 – частной формы собственности) с общей торговой площадью 49,5 тыс.кв.м. В 63 магазинах реализуются продовольственные товары, 168- непродовольственные, 79 магазинов - смешанного назначения. В 6 магазинах покупателей обслуживают в круглосуточном режиме, что позволяет приобретать необходимые товары в любое время суток. Кроме этого, работают торговые центры, в которых ведут свою предпринимательскую деятельность около ста индивидуальных предпринимателей.

На территории Новозыбковского городского округа действуют две ярмарки: ярмарка Новозыбковского РАЙПО и «Белорусская ярмарка». На ярмарке РАЙПО оборудовано 768 торговых мест, на «Белорусской ярмарке» - 11 торговых мест для реализации продуктов питания. Кроме этого, проводилась сезонная ярмарка «выходного дня», расположенная по ул. Некрасова, где все желающие могли реализовывать сельскохозяйственную продукцию, выращенную в личных подсобных хозяйствах.

В настоящее время 27 малочисленных населенных пункта не имеют стационарной торговой сети. Это, как правило, малонаселенные и удаленные от центральных усадеб деревни поселений. Содержание стационарных предприятий торговли в деревнях, где проживает до 100 человек, убыточно, покупательская способность низкая, а торговая наценка не покрывает издержки предприятий. Самый оптимальный путь решения проблемы — выездная торговля.

В 21 населенном пункте торговое обслуживание организовано в форме выездной торговли (автолавки), которое осуществляют Новозыбковское РАЙПО, ООО «Хлебный Пир» и 6 индивидуальных предпринимателей. Выездная торговля проводилась в соответствии с графиком.

Кроме стационарной формы торговли товары реализуются в местах нестационарной торговли, которые включают в себя павильоны, киоски, ларьки, торговые объекты сезонного размещения, передвижные нестационарные торговые объекты. На территории городского округа определены 48 мест размещения нестационарных торговых объектов постоянного размещения, 55 для передвижных нестационарных торговых объектов, осуществляющих торговлю для жителей сельской местности и 36 мест для осуществления

сезонной торговли. Все нестационарные торговые объекты относятся к частной форме собственности.

Благодаря тому, что такие объекты располагаются на остановочных комплексах, дворовых территориях, отдаленных от центра улицах, у покупателей всегда есть возможность приобрести в шаговой доступности необходимые товары или воспользоваться бытовыми услугами.

Общий объем розничного товарооборота по организациям всех форм собственности за 2022 год составил 4,7 млрд. руб. с приростом к уровню прошлого года на 3,8 %.

Услуги общественного питания на территории Новозыбковского городского округа предоставляются в 67 предприятиях, которые рассчитаны на 5154 посадочных места. Среди них 28 предприятий общепита работают при образовательных учебных заведениях.

85 предприятий бытового обслуживания предоставляет целый спектр необходимых услуг для населения. Это автомойки, станции технического обслуживания, парикмахерские услуги, пошив обуви и одежды, ритуальные услуги, услуги ломбардов, услуги бань и душевых, ремонт и изготовление ювелирных изделий, ремонт часов и телерадиоаппаратуры, услуги фотоателье.

На территории городского округа разработана муниципальная программа «Обеспечение защиты прав потребителей», которая представляет собой комплекс целевых ориентиров, направленных на создание условий для эффективной защиты, установленных законодательством прав потребителей, снижения социальной напряженности на потребительском рынке при оказании жилищно-коммунальных и иных услуг.

Реализуя полномочия, установленные Законом РФ «О защите прав потребителей» осуществляется прием и консультирование физических лиц по защите нарушенных гражданских прав в области реализации товаров, выполнения работ и оказания услуг, принимаются меры к добровольному урегулированию споров, население информируется основам потребительской грамотности.

Для снижения количества нарушений законодательства в сфере потребительского рынка, повышения уровня защищенности потребителей от действий недобросовестных продавцов, производителей товаров, исполнителей услуг (работ) и в целях пресечения несанкционированной торговли на территории Новозыбковского городского округа проводятся плановые и внеплановые совместные рейды с сотрудниками МО МВД России «Новозыбковский». За 2022 год проведено 32 рейда.

На территории муниципального образования активно ведется работа по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов и маломобильных групп населения к объектам сферы потребительского рынка и услуг. За 2022 год проведено обследование 186 объектов, в том числе 134 торговых предприятия, 19 объектов общественного питания и 33 объектов бытового обслуживания. В результате обследования совместно оформляются паспорта доступности объектов потребительского рынка и предоставляемых услуг, предприятиям торговли даются рекомендации по созданию доступности объектов для инвалидов.

В целях стабилизации ценовой ситуации на потребительском рынке, обеспечения населения социально значимыми продуктами питания первой

необходимости на территории Новозыбковского городского округа организована индивидуальная работа с руководителями торговых предприятий по вопросу выполнения и продления на 2023 год Меморандума взаимопонимания между Управлением потребительского рынка Брянской области и субъектами оптовой и розничной торговли. За отчетный период 29 индивидуальных предпринимателя (50 магазинов) взяли на себя обязательства по установлению размера торговой наценки на отдельные виды товаров не выше 10%.

Проводилась работа по определению границ прилегающих к организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Новозыбковского городского округа.

На территории городского округа активно проводится работа по технической готовности торговых предприятий по обязательной маркировке продовольственных и непродовольственных товаров, организуется индивидуальная работа с предпринимателями.

Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций и гражданская оборона

Вопросам предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, защите прав граждан на территории городского округа уделялось самое пристальное внимание. В 2022 году работа по защите населения и территорий носила упредительный характер и осуществляла решение возникших проблем. На все возникающие чрезвычайные ситуации или их предпосылки принимались решения, вырабатывались меры по минимизации ущерба, защите населения и территорий от последствий возможных ЧС. Такие вопросы решались с учетом сезонных угроз и опасностей. В течение года организовывалась работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС. В целях защиты населения в пожароопасный период проводились мероприятия по защите лесов и населенных пунктов от пожаров, принимались меры по недопущению гибели людей на водных объектах.

В соответствии с Планом работы Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности проведено 17 заседаний, на которых рассматривались вопросы безопасного прохождения отопительного, паводкоопасного, пожароопасного периодов, купального сезона, вопросы предотвращения угрозы возникновения чрезвычайной ситуации и т.д.

Сотрудники «Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» приняли участие в 3-х командно-штабных учениях, 2-х комплексных тренировках и 2-х штабных тренировках, направленных на совершенствование навыков должностных лиц и специалистов органов управления городского звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в практическом выполнении ими функциональных обязанностей в составе органов управления при подготовке и проведении мероприятий по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций.

По результатам выполнения мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, гражданской обороне, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в 2022 году МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Новозыбковского городского округа Брянской области» среди единых дежурно-

диспетчерских служб муниципальных образований Брянской области заняла 1 место.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Жилищная политика

В 2022 году улучшили жилищные условия 38 семей (при численности стоящих на учете – 1350 семей). В прошедшем году выдан 1 государственный жилищный сертификат по категории «обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», 2 семьи получили социальную поддержку в рамках программы «Молодая семья».

По состоянию на 01 января 2023г. в списке детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, состояло 157 чел., из них наступило право на получение жилья у 130 чел. В 2022 году за счет средств областного бюджета приобретено 7 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на сумму 11 млн. 245 тыс. рублей.

За период реализации Закона Брянской области «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность земельных участков в Брянской области» были предоставлены земельные участки 477 многодетным семьям. За период 2022 года было предоставлено 3 земельных участка. С целью предоставления участка в собственность в 2022 году на учет поставлено 5 многодетных семей.

Образование

В течение прошлого года система образования городского округа продолжила работу по решению ряда задач, направленных на развитие кадрового потенциала образовательных учреждений и повышение квалификации педагогов, заработной платы, внедрению комплексного подхода к оздоровлению детей и формированию привычек здорового образа жизни, развитию детского спортивно-массового движения, системы дополнительного образования, созданию условий для безопасного и комфортного пребывания обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях, обеспечению соблюдения принципа государственно-общественного управления в деятельности образовательных учреждений.

Показателем доступного качественного образования является наличие сети образовательных учреждений, позволяющих реализовать образовательные потребности разных потребителей образовательных услуг.

В округе сложилась многофункциональная система образования, которая включает:

- 16 общеобразовательных школ, 5 филиалов, 3 структурные подразделения с общим числом обучающихся 5206 человек;
- 18 дошкольных образовательных организаций, 14 дошкольных групп при сельских школах, в которых воспитывается 1789 детей;
- 2 учреждения дополнительного образования (МБУДО «Дом детского творчества», МБУДО «ДЮСШ № 1 г. Новозыбкова»), в которых занимается 1195 детей.

На протяжении последних нескольких лет в городском округе отсутствует очередность в дошкольные учреждения. Потребность в получении мест в дошкольные образовательные учреждения удовлетворяется полностью.

Все обучающиеся школ занимаются только в первую смену.

В течение 2022 года продолжилось решение вопросов укрепления материальной базы образовательных учреждений, развития школьной инфраструктуры.

Система образования Новозыбковского городского округа продолжает участвовать в реализации федеральных и региональных проектов.

В рамках федерального проекта «Модернизация школьных систем образования» в 2022 году проведен капитальный ремонт МБОУ «СОШ №9» стоимостью 55 млн. 457 тыс руб. Денежные средства пошли на ремонт кровли, бассейна, проведение внутренних отделочных работ. Кроме того, на сумму 7,5 млн. руб. приобретена мебель и оборудование в классы и столовую.

Также, в рамках данного проекта выполнен капитальный ремонт МБОУ «Старокривецкая СОШ» стоимостью работ 15,4 млн. руб. (проведен ремонт кровли, заменены инженерные коммуникации, проведены электромонтажные и внутренние отделочные работы), а также приобретена мебель на сумму 7,4 млн.руб .

По региональной программе «Развитие образования Брянской области» в МБОУ «СОШ №4», МБОУ «СОШ №6», МБДОУ «Детский сад №8», МБДОУ «Детский сад №10», МБДОУ «Детский сад №16», МБДОУ «Детский сад №17», МБДОУ «Детский сад №19», МБДОУ «Детский сад №20», МБДОУ «Детский сад №21», МБДОУ «Детский сад «Радуга» проведены работы по замене деревянных оконных блоков на ПВХ на общую сумму 10,5 млн. рублей.

В МБОУ «СОШ №1», МБОУ «Катичская СОШ», МБДОУ «Детский сад №21», Синеколодецкий филиал МБОУ «Замишевская СОШ» проводились работы по капитальному ремонту кровель на общую сумму 13,2 млн. рублей.

Горячим питанием охвачено 100% обучающихся. На организацию бесплатного питания для ребят 1-4 классов в 2022 году выделено 17,1 млн. руб., в том числе 15,1 млн. руб. из федерального бюджета, 963,4 тыс. руб. - из областного и 1,0 млн.руб. - из местного бюджетов. На организацию питания учащихся 5-11 классов направлено 6,3 млн. руб. из средств местного бюджета.

В рамках национального проекта «Образование» на территории Новозыбковского городского округа реализовывались:

1. Федеральный проект: «Современная школа»

Данный проект включает обновление материально-технической базы, внедрение новых методов обучения, обновление и содержание образовательных программ.

В 2022 году на базе 4-х общеобразовательных учреждений открыты Центры образования «Точка роста»: МБОУ «СОШ №4», МБОУ «Катичская СОШ», МБОУ «Сновская СОШ», МБОУ «Верещацкая СОШ». В школах проведены ремонты помещений в соответствии с установленным брендбуком, получено оборудование. Все педагоги Центров прошли обучение. Всего на эти цели было израсходовано 664,9 тыс.руб. из областного и местного бюджетов.

2. Федеральный проект: «Цифровая образовательная среда»

В прошедшем году модель цифровой образовательной среды внедрена в МБОУ «Старокривецкая СОШ». В образовательную организацию поступило компьютерное оборудование, педагогические работники прошли обучение. На данные цели из средств областного и местного бюджетов выделено 393,6 тыс.руб.

3. Федеральный проект: «Успех каждого ребенка»

Данный проект направлен, прежде всего, на развитие сферы дополнительного образования. В целях его реализации на территории Брянской области с 1 сентября 2020 года внедряется модель персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. На сегодняшний день охват детей Новозыбковского городского округа в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием составляет 80 %.

Школьники Новозыбковского городского округа пользуются услугами детского оздоровления и отдыха в санаторно-оздоровительных лагерях за пределами городского округа.

Оздоровление детей осуществлялось:

- в 5 санаторных здравницах Брянской области: «Затишье», «Жуковский», «Дубрава», «Белобережский детский санаторий», «Вьюнки»;

- в трех оздоровительных лагерях Брянской области: «Новокемп», «Искорка», «Ручеек»;

- в пансионате «Шахтинский текстильщик» (Туапсинский район);

- в двух санаториях Беларуси («Свитанок», «Жемчужина»).

В 2022 году было оздоровлено 1676 школьников, что составило 32,2 % от общей численности обучающихся.

Культура

На территории Новозыбковского городского округа в прошедшем году осуществляли деятельность 4 муниципальных учреждения культуры: МБУК «Новозыбковский краеведческий музей», МБУК «Новозыбковская городская централизованная библиотечная система», МБУК «Городской Дом культуры», МБУК «Культурно-досуговое объединение сельских домов культуры Новозыбковского городского округа» (включающее 16 структурных подразделений), а также 2 учреждения дополнительного образования в сфере культуры: МБУ ДО «Новозыбковская детская художественная школа» и МБУ ДО «Детская музыкальная школа им. И.Д.Кобзона» г.Новозыбкова.

В учреждениях культуры округа осуществляли деятельность 212 клубных формирований разной направленности, в которых занималось более 3 тыс. человек.

На базе МБУК «Городской Дом культуры» успешно работали неоднократные победители и лауреаты Международных и Всероссийских конкурсов:

- заслуженный коллектив народного творчества ансамбль танца «Калинка»;
- народный коллектив ансамбль эстрадного танца «Гранд»;
- народный коллектив ансамбль танца «Светлячок»;
- народный драматический театр;
- народный хор ветеранов;
- кукольный театр;
- народный коллектив «Музыкальная студия «Шарм»;
- народный коллектив ВИА «Идущие рядом»;
- ансамбль фольклорной песни «Сударушка»;
- студия эстрадного вокала «Экспромт».

В МБУК «Культурно - досуговое объединение сельских домов культуры Новозыбковского городского округа», которое организует работу на территории сельских административных округов осуществляют свою деятельность 16 домов

культуры, в которых функционируют 183 культурно-досуговых формирования. Звания народный и образцовый коллектив имеют:

- народный ансамбль русской песни «Селяночка»;
- образцовый коллектив ложкарей «Задоринка»- Новобобовичский СДК;
- образцовый ансамбль «Весёлый шум»- Новобобовичский СДК;
- фольклорно-этнографический ансамбль «Карагод»- Верещацкий СДК;
- фольклорный ансамбль «Родники» - Катичский СДК;
- фольклорный ансамбль «Горлица» - Каташинский СДК;
- народный фольклорный ансамбль «Калинушка» - Старокривецкий СДК;
- народный ансамбль народной песни «Малиновка» - СДК Опытной

Станции;

- народный фольклорный ансамбль «Лучинушка» - Халеевичский СДК;

В сельских домах культуры действует 29 клубно-досуговых формирований, в т.ч. в прошедшем году открыто одно - «Студия гимнастики и оздоровительных танцев».

Особой гордостью являются наши фольклорные коллективы. Мы все понимаем, что пока живы наши традиции, мы сможем передать их будущим поколениям. Особо яркими и запоминающимися прошли праздники: «Стрела» в Верещацком СДК, «Троица» в березовой роще г.Новозыбкова, «Единый день фольклора» в селе Старый Кривец.

В рамках организации дополнительного образования по направлению культура на территории городского округа осуществляли свою деятельность:

- МБУ ДО «Новозыбковская детская художественная школа», реализующая общеобразовательные дополнительные предпрофессиональные программы: «живопись», «декоративно-прикладное творчество», «организация работы с инвалидами».

- МБУ ДО «Детская музыкальная школа им. И.Д. Кобзона», реализующая общеобразовательные дополнительные предпрофессиональные программы: «фортепьяно», «струнные инструменты», «народные инструменты», «духовые инструменты», «общеразвивающая программа», «музыкальный театр», «вокал».

В прошедшем году продолжила обновляться материально-техническая база учреждений культуры.

Из средств местного бюджета в МБУК «Городской дом культуры» г.Новозыбкова отремонтирована сцена в ДК им.Калинина по ул.Ленина, д.59 на сумму 839 тыс. руб.

В здании МБУ ДО «Новозыбковская детская художественная школа» был произведен капитальный ремонт на сумму 6 млн. 157 тыс. руб. (заменены двери, отремонтирован пол в актовом зале, кровля, произведена облицовка фасада здания). Ремонт осуществлялся за счет средств областного, федерального и местного бюджетов, выделенных в виде субсидии в целях достижения результатов регионального проекта «Культурная среда (Брянская область)» в рамках государственной программы «Развитие культуры и туризма в Брянской области».

В целях реализации мероприятий по модернизации библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек в рамках государственной программы «Развитие культуры и туризма в Брянской области» за счет средств областного и местного бюджетов МБУК «Новозыбковская городская

библиотечная система» приобрело литературу (622 книги) на общую сумму 196, 3 тыс. руб.

За счет средств, выделенных из федерального бюджета в рамках регионального проекта «Цифровая культура» государственной программы «Развитие культуры и туризма в Брянской области» в МБУК «Городской дом культуры» г.Новозыбкова был создан виртуальный концертный зал на общую сумму 5,7 млн.руб.

В прошедшем году, как победителю Всероссийского фестиваля-конкурса любительских творческих коллективов Заслуженному коллективу народного творчества ансамблю танца «Калинка» был предоставлен Гранд, на денежные средства которого были приобретены: хореографические станки (8 шт.) и комплект для растяжки шпагата на сумму 135, 9 тыс.руб., компьютерная техника и акустическая система – 311,1 тыс. руб., танцевальные костюмы и обувь на сумму 1 млн 92 тыс.руб.

Новозыбковская централизованная библиотечная система – это социальный институт, обеспечивающий информационную, познавательную, творческую деятельность населения посредством организации интеллектуального общения, взаимодействия, реализации обучающих и просветительских мероприятий, предоставления в общественное пользование необходимого пространства и доступа к источникам информации.

В структуру учреждения входят 4 городских подразделения: Центральная библиотека имени князя Н.Д. Долгорукова (с функциональными отделами), детская библиотека, библиотека семейного чтения №1, библиотека семейного чтения № 3 и 18 сельских библиотек.

Сеть библиотек обслуживает более 15 тысяч читателей. Жители округа в прошедшем году стали посетителями учреждения 152 тысячи раз и воспользовались 316 тысячами изданий. Кроме того, 187 тысяч удаленных пользователей посетили официальный сайт.

В библиотеках Новозыбковского городского округа работают 26 читательских объединений. В 2022 году проведено 1978 массовых мероприятий различной тематики, которые посетили 41 тысяча человек.

Молодежная политика

Основными задачами Новозыбковской городской администрации в сфере реализации молодёжной политики на территории муниципального образования являются: создание условий для гражданского становления, физического, патриотического воспитания и самореализации молодежи, осуществление социальной поддержки и защиты молодежи, повышение ее социальной активности, поддержка талантливой молодежи, работа с молодёжью, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, профилактика и противодействие распространению преступности в молодёжной среде.

В течение 2022 года на территории Новозыбковского городского округа был организован комплекс молодёжных мероприятий по различным направлениям.

Проведены:

- добровольческие акции: «Весенняя и Осенняя недели добра», «Память», «Подари улыбку детям», «Подари ромашку!», «Подари новый год детям»;

- муниципальные акции, посвящённые «Национальному Дню донора», «Дню пожилых людей», «Дню Земли»;

- ряд Всероссийских экологических акций: «Сохраним лес», «Международный субботник», «Сад Памяти».

- Всероссийские патриотические акции: «Письмо Солдату», «Правнуки Победителей», «Блокадный хлеб», «Открытка Победителю», «Сохраним память поколений», «Георгиевская ленточка» «Блокадный хлеб», Молодёжная акция «Память», «Письмо Победы», «Открытка Победителю», «Ветеран, мы рядом!», «Сохраним память поколений», «Диктант Победы», Международная акция «Бессмертный полк», акции «Зажги свечу!», «Свеча Памяти», «Ветеран живёт рядом!», «День Героев Отечества», «День неизвестного Солдата»;

- социально-профилактические акции: «Мы – против терроризма», молодёжная акция с участием учащихся группы «риска» «Делай как мы!», «Я выбираю спорт – как альтернативу пагубным привычкам», молодёжная акция ко «Дню отказа от курения», акция - «СТОП! СПИД!».

Был организован ряд межмуниципальных и региональных молодёжных мероприятий: мероприятия, посвященные Дню Российского студенчества, «Сретенский бал» для учащихся ВУЗов и СУЗов, образовательные семинары для участников молодёжных и добровольческих организаций: («Как говорить о молодежной политике», «Мотивация и поощрение волонтеров», «Волонтерская организация, как фактор эффективной социализации молодёжи»), муниципальный образовательный форум участников добровольческого движения Новозыбковского городского округа, военно-спортивная игра «Тропой героев» и др.

Физическая культура

Основными задачами в сфере физической культуры и спорта являются:

- создание условий, обеспечивающих возможность жителям городского округа вести здоровый образ жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом;

- развитие массовой физической культуры и спорта среди различных групп населения;

- развитие детско-юношеского спорта;

- организация проведения массовых физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

В Новозыбковском городском округе основной мерой по развитию физической культуры и спорта являлась спортивно-массовая работа, которая осуществлялась на базе трех муниципальных спортивных учреждений: «Физкультурно-оздоровительный комплекс» (в структуру которого в 2022 году также вошел Ледовый Дворец) и двух учреждений дополнительного образования спортивного направления (Детско-юношеская спортивная школа им. В.И.Александрова и Спортивная школа города Новозыбкова).

К услугам населения городского округа предоставлены 135 единиц спортивных сооружений (с единовременной пропускной способностью 3091 человек),

в том числе: 1 стадион, 67 плоскостных спортивных сооружений, 4 футбольных поля, 39 спортивных залов, 3 плавательных бассейна и 21 другой спортивный объект.

В городском округе работают 7 федераций по следующим видам спорта: баскетбол, волейбол, хоккей с шайбой, шахматы, борьба (дзюдо и спортивная), футбол, лёгкая атлетика. В муниципальном образовании культивируются 18

видов спорта, по которым проводятся соревнования и обеспечивается участие в областных чемпионатах и первенствах, всероссийских, международных турнирах и комплексно реализуется приграничное взаимодействие в области спорта с Республикой Беларусь. В прошлом году проведено 79 спортивных соревнований.

Общее количество занимающихся физической культурой и спортом в течение 2022 года составило 20,8 тыс. человек.

Продолжались ремонты существующих объектов, а также материально-техническое оснащение учреждений спорта.

В 2022 году в рамках регионального проекта «Спорт-норма жизни (Брянская область)» подпрограммы «Развитие спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва» государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» проведен капитальный ремонт объекта «Стадион «Труд» города Новозыбкова на сумму 57,3 млн. рублей, в т. ч. средства областного бюджета – 56 млн.727 тыс. рублей, местный бюджет - 573,00 тыс.рублей.

В рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» за счет средств областного и местного бюджетов для МБУ «Спортивная школа» были приобретены спортивная форма, спортивное оборудование и инвентарь на сумму 427,7 тыс. руб.

За счет средств местного бюджета для МБУ «ФОК» г.Новозыбкова приобретена хоккейная формы для детей на сумму 2 млн. 70 тыс. руб.

Опека и попечительство

Приоритетной задачей каждого муниципального образования является охрана материнства и детства с помощью различных инструментов власти. Обеспечение жизни ребенка в семье является одной из важных составляющих правовой охраны семьи. Именно поэтому в обеспечении охраны семьи на государственном и муниципальном уровне активное участие принимают различные органы власти, в частности органы опеки и попечительства, выполняющие специальные задачи по защите прав и законных интересов несовершеннолетних детей.

Работа по опеке и попечительству относится к полномочиям, переданным органам местного самоуправления и осуществляется в соответствии с федеральным и региональным законодательством.

За 2022 год выявлено и поставлено на учёт 15 несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей. Из них, 4 детей в связи со смертью родителей, 7 социальных сирот, 2 несовершеннолетних остались без попечения родителей, так как их мать (единственный родитель) осуждена и отбывает наказание, 1 н/л оставлен матерью в роддоме, 1 н/л был передан под добровольную опеку по заявлению родителей.

По состоянию на 1 января 2023 года на учете в органе опеки состояли:

- 44 семьи усыновителей, в которых воспитываются 49 детей;

- 38 приёмных семей, в которых воспитываются 52 ребенка;

- 57 семей, где обязанности по опеке исполняются безвозмездно, в которых воспитываются 72 ребенка, в том числе 3 н/л находятся под предварительной опекой.

За 2022 год на учет было поставлено 22 семьи, желающие принять ребенка на воспитание в свою семью, из них 13 семей как кандидаты в приемные

родители. 18 семей сняты с учета, в том числе 17 семей в связи с принятием ребенка в семью.

В течении года проводилась работа по сопровождению замещающих семей с педагогами-психологами МБОУ «Дом детского творчества г. Новозыбкова», а также с привлечением социальных педагогов и психологов школ, детских садов с оказанием различной методической, консультативной помощи по вопросам воспитания и обучения несовершеннолетних.

Орган опеки и попечительства на постоянной основе осуществляет проверку сохранности имущества, закрепленного за 60 несовершеннолетними, находящимися на воспитании в семьях.

В течении года 33 детям – сиротам, и детям, оставшимся без попечения родителей и лицам из их числа были выплачены денежные средства на оплату коммунальных услуг, 4 – на приобретение строительных материалов и ремонт.

С целью раннего выявления детей и семей, находящихся в социально – опасном положении орган опеки и попечительства работает совместно с субъектами системы профилактики. На учете в учреждениях системы профилактики по состоянию на 01 января 2023 года состояло 9 семей, в которых воспитывается 21 ребенок.

Основной формой выявления семей, находящихся в социально опасном положении, являются профилактические рейдовые мероприятия.

Состоящие на учете семьи проверяются по месту жительства не реже 1 раза в квартал с обязательным составлением актов контрольного обследования. В ходе рейдов в дневное и вечернее время по месту жительства проводится проверка всех несовершеннолетних и их родителей, состоящих на учёте, выясняется возможность оказания необходимой помощи, как несовершеннолетним, так и их родителям. Всем нуждающимся семьям оказывается педагогическая, психологическая и другие виды помощи.

Дети из семей, находящихся в социально – опасном положении находятся под наблюдением педиатрической службы. При выявлении фактов неблагополучия несовершеннолетних и семей медработники незамедлительно информируют орган опеки и попечительства. В случае выявления детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, принимаются меры по временному устройству таких детей в медицинское или социальное учреждение.

При возникновении необходимости орган опеки и попечительства обращается в суд с исковыми заявлениями, даёт заключение и участвует в судебных заседаниях по вопросам защиты прав и интересов несовершеннолетних, а также недееспособных граждан.

В 2022 году орган опеки и попечительства принял участие в 59 судебных заседаниях. Рассматривались вопросы, связанные с порядком обращения с ребенком, удочерением/усыновлением, лишением родительских прав и ограничением в родительских правах, признанием граждан недееспособными или умершими, уголовные дела, дела о защите жилищных прав, имущественные и жилищные споры, дела об установлении факта отцовства, о признании граждан недееспособными.

По состоянию на 01 января 2023 года на учете состоят 79 недееспособных граждан в отношении которых установлена опека, из них 5 недееспособных граждан выявлены за 2022 год.

Защита интересов несовершеннолетних и их прав

В истекшем году профилактическая деятельность была направлена на предупреждение правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, раннее выявление семейного неблагополучия, оказание мер поддержки семьям с детьми, совершенствование межведомственного взаимодействия в решении профилактических задач, проведение информационных кампаний в особых условиях ограничительных мер.

Особое внимание в истекшем году уделялось эффективности проводимой индивидуальной профилактической работы с лицами, состоящими на учете, а также совершенствованию межведомственного взаимодействия в решении таких задач.

За прошедший год комиссией по делам несовершеннолетних было проведено 24 заседания, в том числе 1 – расширенное. Рассмотрено 23 общепрофилактических вопроса, имеющих межведомственный характер в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Органами и учреждениями системы профилактики была проведена работа со 131 несовершеннолетним. На конец года на различных видах учета состояло 56 несовершеннолетних ребят.

В 2022 году комиссией было рассмотрено 505 персональных дел в отношении несовершеннолетних, родителей и иных лиц. Привлечены к ответственности - 501 человек. Самым распространённым нарушением среди несовершеннолетних являются нарушения, связанные с распитием алкоголя (36 эпизодов) и курением в общественном месте (40 эпизодов).

Одной из актуальных задач, стоящих в настоящее время является поиск путей снижения семейного неблагополучия. Решение данных задач невозможно без согласованных взаимных действий между субъектами системы профилактики, поэтому профилактическая деятельность на территории городского округа осуществляется в тесном сотрудничестве с заинтересованными службами. Основными причинами социального неблагополучия семей являются: злоупотребление родителями спиртных напитков, нежелание работать, уклонение от содержания детей и их воспитания. В отношении родителей за истекший год рассмотрено 274 дела об административном правонарушении. Родительских прав в округе лишено 8 родителей в отношении 11 детей.

Социальное сопровождение было оказано 47 семьям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации, в которых проживают 132 несовершеннолетних ребенка.

Особое место в решении профилактических задач занимают учреждения социальной защиты. На территории округа функционирует ГБУСО «Социальный приют для детей и подростков г. Новозыбкова» на 20 мест. Деятельность приюта направлена на оказание социальной помощи и реабилитации несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в экстренной социальной помощи государства, устранение кризисной ситуации в родной семье для возвращения в нее ребенка. В 2022 г. в приюте прошли социальную реабилитацию 48 воспитанников, из них 25 несовершеннолетних, проживающих на территории городского округа.

Деятельность ГБУ «КЦСОН г.Новозыбкова и Новозыбковского района» была направлена на раннее выявление семейного неблагополучия, оказание адресной помощи и поддержки нуждающимся семьям с детьми, проведение разъяснительной и консультативной работы по получению новых социальных выплат. Денежную помощь получила 191 семья с несовершеннолетними детьми на сумму 870,9 тыс. руб., вещевую и продуктовую помощь получили 107 семей с несовершеннолетними детьми. Также, по социальному контракту 76 семей с детьми получили государственную помощь.

Рассмотрение обращений граждан и информационная обеспеченность деятельности органов местного самоуправления

За 2022 год в адрес главы Новозыбковской городской администрации поступило 162 письменных обращения граждан. Личный приём состоялся с 95 гражданами округа. Основными темами обращений стали вопросы жилищно-коммунального хозяйства и социального характера.

Важным направлением взаимодействия с населением является работа с онлайн-обращениями. С использованием системы портала обратной связи за 2022 год поступило 176 обращений от жителей округа, большинство которых – по вопросам коммунального хозяйства.

В целях информирования населения о деятельности администрации используется официальный сайт, где размещаются нормативные документы, графики приёма граждан сотрудниками администрации, афиши интересных спортивных и творческих мероприятий, разъяснительная информация для земляков. На сайт Новозыбковской городской администрации в раздел «Письмо главе» также поступают обращения. За 2022 год их было 17. Основная тема - вопросы благоустройства городского округа. По всем обращениям проведена работа: отправлены разъяснения, оказана помощь в решении вопроса или устранение проблемы намечено в плане курирующей организации.

Содержание сайта регулярно обновляется, что позволяет жителям быть в курсе событий, происходящих в Новозыбковском городском округе. На его баннере размещается не только полезная информация, но и проводятся голосования, которые касаются вопросов благоустройства или местного самоуправления, что помогает осуществлять мониторинг общественного мнения.

Вся работа администрации открыта для жителей округа. Информационным источником для изучения деятельности администрации, кроме официального сайта Новозыбковской городской администрации, являются официальные аккаунты в соцсетях: «ВКонтакте», «Одноклассники», в мессенджере Телеграмм-канал.

Новозыбковская городская администрация взаимодействует с местными СМИ. Вся важная информация публикуется в Новозыбковской газете «Маяк» и на сайте периодического издания.

Названные ресурсы позволяют сделать работу администрации более понятной и открытой.

Подводя итоги работы администрации и моей лично, как Главы Новозыбковской городской администрации, хочу отметить, что у нас по-прежнему остается немало проблем, но мы говорим о них и ставим задачи по их решению. И главная цель нашей совместной работы - повышение качества жизни жителей городского округа. Спасибо за внимание!

Глава Новозыбковской городской администрации А.Г.Грек